

## 《取消小三 BCA 只是第一步》

《論語》曰：「學而時習之，不亦悅乎？」自古以來，中華民族已提倡「快樂學習」，「學習」目標在《勸學》中以：「積善成德，自然神明自得，聖心備焉。」學習乃教化學生，使其言行端正，行善積德，而非重點學習應試技巧，為應付 BCA 而學習。

填鴨式教育在香港盛行多年，如今所謂一代不如一代之說乃在於香港教育制度因循守舊，不思進取。所謂 334 新高中課程只是換湯不換藥，沒有根本性進行愉快學習，出了所謂的防止學生自殺報告，缺乏實質措施如削減課程減輕學生壓力，如今說 BCA 不會出現操練，猶如周幽王烽火戲諸侯後點烽火求救，誰會相信一個騙子！

2003 年，教統局宣佈取消學能測驗，受各界歡迎，認為是解放學生的壯舉。惟教育局在 2004 年推出 TSA，令莘莘學子重回操練的旋渦之中。

所謂己所不欲，勿施如人，正如官員和議員都不想拉布，學生也不想用自己的時間給予維護學校的名聲。

BCA，其實不是新事物，BCA 在 TSA 時代已經以網上評估的形式存在，當年被老師以做練習的心態強逼我們做，剝奪我們在校做功課的時間，因此 BCA 是新事物簡直為妖言惑眾！

在 2017 年 3 月 20 日兒童權利委員會公聽會上，民主黨的尹兆堅議員說：「兒童有受教育的權利、有休息的權利、有很多權利，惟一切權利建基於兒童快樂之上。」今天，假若我們取消了 BCA，是解放兒童的第一步，兒童還需面對小六 PRE-S1 、 DSE 的密集操練，重大的壓力，只會殺死更多莘莘學子，論君子曰：「君子恥其言而過其行」但當初提出多元化教育、愉快學習、求學不是求分數之承諾均一一未能兌現，可惜教育局沒半點羞恥！根據《孟子》你們是非人也！不是人！更何況強推 BCA 是為了紅色資本家的利益，使他們能藉操練學生圖利，莘莘學子連童兵也不如！在此可見，BCA 僅是商業工具，廢除 BCA 勢在必行，反謂官逼民反，民意主流廢 BCA，現不廢，就罷考。再不廢，革命起！

撰文:中五學生許澤霖